本版编辑:蒋文



《太阳熄灭以后》是一本科幻作品, 它讲述了太阳突然熄灭之后,地球上发 生的一系列事情。

未来世界,太阳突然熄灭,地球陷 入一片恐慌,是移民还是继续生活在地 球,人们争论不休。主人公韩冬和他的 小伙伴儿们搭乘飞船前往太阳寻找答 案,可令他们始料未及的是,还有另一

《太阳熄灭以后》读后感

市卫都实验学校五(5)班 刘晟越

个更加高级的外星文明在等着他们。最 后在大家的努力下,外星文明又将太阳 点燃了。故事中的科学技术非常发达, 各种层出不穷的新奇玩意儿令人眼花 缭乱:拥有虚拟电脑的金属 AI 耳环,让 出行更加便捷的陆空两栖飞车,能打印 出各种美食的 3D 食物打印机 ······

读了这本书,我感触很深。首先,我 深刻体会到了太阳的重要性。通常,我 们总是认为太阳理所当然地悬挂在天 空,为我们带来温暖和光明。但从来没 有想到如果没有了太阳,世界会变得如 此可怕: 植物因为没有阳光的照射,无

法进行光合作用纷纷死去。动物们也因 缺少食物和适宜的环境, 开始走向灭 绝。人类试图用科技的力量来挽救这一 切,但是面临着能源短缺、环境恶化等 重重困难。其中给我印象最深的是人们 在黑暗寒冷中的挣扎情景,大家都挤在 仅存的有能源供应的地方,外面是狂风 呼啸、冰天雪地,那场景仿佛就在我眼 前。这让我懂得了珍惜我们身边看似平 常却无比珍贵的东西,就像阳光、空气

其次,我也看到了人类在绝境中的 勇气和智慧。面临灾难时,人们并未放 弃,一直在努力寻找解决的方法。这激 励我在未来的生活中,即使遭遇困难,

也要勇往直前,积极想办法克服。

本书中我最喜欢的人物是韩冬,因 为他勇敢正义,还能够驾驶飞船。也有 让我敬佩的人物——丁浩博士,他舍去 自己的生命将核弹引爆,把外星人引来 将太阳燃起。

阅读完这本书后,韩冬说的"我只 想在地球上好好生活,享受每一天的阳 光"这句话,却始终在我心头萦绕。提醒 我要珍爱资源,过好每一天!

辅导老师 季晓艳

市卫都实验学校五(5)班 于嘉溪

清晨,我拉开窗帘,让温暖的阳光 洒在脸上,心中涌起一股暖流,感到无 比惬意。回到书桌旁,我翻开《太阳熄灭 以后》这本书,陷入了深深的思考。

《太阳熄灭以后》是我在寒假期间 阅读的一本科幻小说,作者是韦迪。太 阳与我们的生活紧密相连,这本书描绘 了一个未来世界,太阳突然熄灭了,主 人公韩冬和他的小伙伴们与大犬矮星 人相遇,并最终重新点燃了太阳。在经 历了一系列冒险后,他们逐渐褪去稚 气,变得更加勇敢、坚强和有责任感。

太阳对地球生命的重要性不言而 喻。我们常听到的一句话是:"万物生长 靠太阳",每天,太阳从东方升起,至西 方落下,地球诞生的46亿年来这一过

程一直持续着。在太阳的照耀下,地球 孕育了生命,并进化出了人类,我们学 会了走路、说话、写字。的确,没有太阳, 就不会有我们今天的世界,太阳的重要 性不言而喻。

然而,如果在未来某一天,太阳真 的熄灭了,人类赖以生存的地球将会怎 样?目前,科学家们预测太阳还能燃烧 50亿年,因此我们无需过度担忧。

一寸光阴一寸金, 寸金难买寸光 阴。人类的生命短暂,我们应该珍惜当 下的每一刻,努力做一些有意义的事

珍惜每一天的阳光,迎着太阳奔 跑,愿我们的心中永远充满希望和光 明。 辅导老师 季晓艳

花开有声

特殊的座位

市子路小学四(8)班 刘烨然

新学期伊始,我主动选择 了一个特殊的座位——紧邻 老师讲台的位置。这一决定源 于我对新学期的自我期许。

我渴望改变过去上课时 与同学交头接耳、做无关小动 作的不良习惯,以及自律性不 足、难以自我管理的状况。我 期望通过坐在老师讲台旁边, 能够全神贯注地听课,努力提 升学习效果。我渴望掌握老师 讲解的每一个知识点,避免因 上课时未能完整记录笔记而 在考试中失分。这个座位让我 能够清晰地观察到老师讲课 时的每一个细微表情。

坐在这个特殊的座位上, 我体验到了前所未有的宁静 与专注。黑板上的字迹显得格 外清晰,老师的讲解声也更加 真切。周围没有了可以闲聊或

玩耍的同学,我能够紧跟老师 的思路,积极地回答问题。我 深知,这是我为自己的学习做 出的最明智的选择。

坐在这个位置,我仿佛置 身于知识的最前沿。老师讲解 的每一个知识点我都能够更 加清晰地记录下来,老师在黑 板上书写的每一个字都时刻 提醒我保持专注。在这个特殊 的座位上,我逐渐培养了认真 听讲、积极思考的良好习惯。 我不再受到周围环境的干扰, 全心全意地投入学习中。这个 特殊的座位宛如一个小小的 学习乐园,激励我不断向前。

新学期,我将在这个特殊 的座位上努力实现我的学习

辅导老师 张玉磊

神奇的云

市第八中学二(1)班 李诗冉

上午,我趴在窗口看云。

蓝蓝的天空中,飘来了一朵白云,远远看去,像 一头正在低头吃草的奶牛。不一会儿,奶牛变成了一 只小白兔,蹦蹦跳跳地向我走来。哎呀,小白兔又变 成了一朵大大的棉花糖,我真想飞到天上去咬一口。 白云真神奇啊!

辅导老师 张小霞

有趣的云朵

市第三小学三(7)班 孔艺煊

太阳缓缓升起,那耀眼的光辉也逐渐变得更加 灿烂。天际, 一场关于云朵的绚丽视觉盛宴悄然开 启。

云朵的形状变化多端。一会儿天空出现了一匹 骏马,它在草原上飞快地奔跑着。过了一会儿,骏马 不见了,出现了一只可爱的小兔子,它竖着长长的耳 朵,一蹦一跳,好像在寻找美味的胡萝卜。接着,小兔 子也消失了,又出现了一只憨态可掬的大熊猫,在茂 密的竹林中吃竹子。看着看着,我仿佛也变成了一朵 白云,变幻成各种形态。

云朵真美呀! 它把天空装扮得格外美丽,让人陶

我真希望每天都能看到这么有趣的云朵。 辅导老师 曹丽敏

熟能生巧 市第八中学二(1)班 潘可心

妈妈的同事送给我一些鹌鹑蛋。怎样发挥它自 身价值呢?对了,我想起妈妈前几天给我买了一套迷 你厨具。于是,我迫不及待地准备展示我的烹饪技 巧——煎蛋。

起初,由于操作不熟练,蛋液被打散,无法煎出 完整的"小太阳",我失望地叹了口气。妈妈见状,立 刻拿起鹌鹑蛋为我做示范:先在桌边轻轻一磕,蛋壳 裂开一条细缝,接着用手慢慢剥开,让蛋液缓缓滑入 锅中。我小心翼翼地模仿妈妈的动作,将蛋打碎,一 个接一个地放入小锅中煎。

"啊,我成功了!"看着一个个如小太阳般金黄的 煎蛋,我开心地说道。

通过这件事情,我明白了熟能生巧的道理。

辅导老师 张小霞

筷子大战

市第三小学三(7)班 王语萱

开饭了! 今天妈妈炸了我最爱吃的鸡块,只见那 金灿灿的鸡块冒着香气,把我肚子里的小馋虫都勾 出来啦。

我以迅雷不及掩耳之势抄起筷子去夹鸡块,结 果,半路被爸爸的筷子拦住。我气得火冒三丈,手一 转夹住了另一块,但又被爸爸的筷子按住动弹不得。 我气得丢下筷子,噘着嘴大叫:"不吃了。"这时,爸爸 也放下筷子严肃地说:"你想一想,这第一块该给谁 吃?"我恍然大悟,把第一块夹到了妈妈的盘子里。爸 爸妈妈为我竖起了大拇指,我开心极了。

饭桌上响起了我们一家人的欢声笑语,而此时, 我嘴里的鸡块又多了一番滋味,令我回味无穷。

辅导老师 曹丽敏

读《守护宝藏》体会

市卫都实验学校五(5)班 靳舒涵

寒假期间, 我与书籍结伴而行。 在阅读完《守护宝藏》这本书后,我的 心情久久难以平复,仿佛亲身经历了 一场惊心动魄的冒险,同时也在精神 上获得了宝贵的财富。

《守护宝藏》的故事以爷爷的好 友临终前留下的神秘遗言为起点。为 了完成好友的遗愿,爷爷带领着经过 特殊训练的孙子虎克,踏上了一段寻 找宝藏的冒险之旅。在这段旅程中, 爷孙俩面临重重考验与挑战,最终他 们找到了价值连城的宝藏。尽管故事 已经落幕,但主人公在茂密丛林中穿 行、在古老遗迹中探险、在险恶环境 中奋斗的场景,依然在我脑海中挥之 不去。每一次的危机和所展现的勇 气,都深刻地体现了他们的责任感与

《守护宝藏》让我领悟到"宝藏" 的真正内涵。它不仅仅指金银财宝, 更象征着一种精神和品质,代表着勇 气、智慧、责任和担当,这些内在的品 质比任何物质财富都要宝贵。在日常 生活中,我们也应当守护自己的"宝 藏",无论遇到何种困难,都要成为心

这本书不仅讲述了一个引人人 胜的故事,还传递了深刻的道理。它 让我认识到:勇气、责任、智慧和团结 是人生中最宝贵的财富。未来,我将 效仿书中的主人公, 勇敢地面对挑 战,坚定地承担起自己的责任,智慧 地解决问题,并与他人团结合作,努 力成为更优秀的自己。

行而不辍,赋能成长。成长是一首 美妙的乐章,需要我们用心去演绎。愿 我们都能守护好成长中的"财富",即 使道路崎岖,也能一路高歌前行。



寒假趣事

市实验小学五(6)班 王一丞

寒假期间,我和家人一起去长春 世界雕塑园游玩的经历,成为这个假 期中最难忘、最有趣的回忆。

进入雕塑园的大门,首先映入眼 帘的是闻名遐迩的法国雕塑大师罗 丹的经典之作《思想者》,它静静地矗 立在雕塑园的中轴线上, 庄重而深 沉,仿佛在思考着宇宙的奥秘。沿着 蜿蜒的小路前行,各种各样的雕塑作 品令人目不暇接。有的雕塑线条流 畅,展现出人体的优美姿态;有的雕 塑寓意深刻,让人陷入沉思。每一件 作品都仿佛在诉说着一个故事,吸引 着我去探寻。

继续深入,一座座精美的冰雕出

朋友,是岁月长河中最

璀璨的宝藏。一个真正的好

朋友,似一把神奇的钥匙,能

紧锁的门。彼此拥有聊不完

的话题, 一同探寻生活的万

千精彩,若能得此挚友相伴,

无疑是人生中最珍贵的幸

事。

现在我的眼前。那栩栩如生的孔子冰 雕,仿佛正给弟子们传授着智慧;雄 伟壮观的长城冰雕,蜿蜒曲折、气势 磅礴;古色古香的黄鹤楼冰雕,精致 的细节让人叹为观止。在阳光的照耀 下,冰雕闪烁着五彩的光芒,如梦如

紧接着,我们来到了一处网红打 卡地——梦幻雪谷,这里仿佛是一个 童话世界。冰瀑从高处倾泻而下,宛 如白色的绸缎;冰封的玫瑰散发着神 秘的魅力,让人忍不住想要触摸。我 们走进一间冰屋,屋内的一切都是由 冰雪打造而成,别有一番趣味。冰屋 里摆放着三把冰椅,我和两个堂弟各

自坐了一把,那一瞬间,我们仿佛化 身为傲视群雄的君王,风范十足。

随后,我们又发现了一个小小的 雪山,我们迫不及待地爬上雪山顶, 然后一屁股坐下去,顺着山坡飞速下 滑,耳边呼啸的风声和心跳声让我感 到既紧张又兴奋。当滑到山底时,我 们忍不住哈哈大笑,那种畅快淋漓的 感觉太有趣了。

夕阳西下,我带着满满的回忆和 不舍离开了长春世界雕塑园。这充满 欢乐和温馨的一天,成为我寒假中最 难忘的趣事,也将永远珍藏在我的记 忆深处。

辅导老师 孙志伟

光灿烂,然而我的心情却像被 乌云遮蔽。当我满心欢喜地邀 请同学们一同庆祝生日时,有 精准开启我们内心深处那扇 些女同学并未表现出热情, "过生日都没什么新意,没意 我的好朋友

我的好朋友小胜,外貌 颇为独特。他标志性的蘑菇 头,仿佛是一顶专属的可爱 小帽子,俏皮又不失童真。而他那双 因为他的一些"不合群"行为而不理 炯炯有神的大眼睛,恰似夜空中最明 解他,认为他太过直率随性。但正是 这份随性,使他与众不同。还记得那 次班里组织集体活动,很多人都抱怨 天气不好,不愿意参加,可小胜二话 不说,拿起伞就带头走出教室。"外面

亮的星辰, 闪烁着灵动与聪慧的光 芒。平日里,他总是身着整洁的校服, 脚下一双白色鞋子虽然有些旧,却也 彰显着他随性的个性。他是个极为开 朗、淳朴的人,每当爽朗的笑声响起, 眼睛便会弯成迷人的月牙,真诚与温 暖如同柔和的光芒自然流露。那脸颊 上若隐若现的浅浅酒窝,为他增添了 几分俏皮与可爱。

小胜不仅外表独特,他的内心更 是充满了温暖与阳光。有时同学们会

思。"她们的话语如冰冷的雨 滴, 让我满心的期待瞬间冷 却。随后,我找到了好朋友小 任和另外三个伙伴,本以为会 得到热情地回应,可他们却面 露难色:"实在不好意思,今晚 我们都没空。"气氛顿时有些 尴尬,就在这时,小胜突然出现。他拍 了拍我的肩膀,笑着说:"今晚我陪你 过生日,正好今天是周五,明天不用 上学。"那一刻,他的笑容如同穿透阴 霾的阳光,让我原本失落的心情瞬间 明亮起来。

行,载着我们驶向不同的方向,然而, 距离与忙碌并未冲淡我们之间的情 谊。因为真正的朋友,是无论相隔多 远,心都始终紧紧相依。

市第一中学七(1)班 张桉硕 辅导老师 李惠珍

如今, 小学的时光列车匆匆前

如果我是一种颜色

市实验小学四(12)班 李依蓓

如果让我成为一种颜色, 我会选择成为美丽的、温暖的 金色。当清晨的第一缕阳光洒 在我身上,我便化作了那温暖 的金色,与白云共舞,为大地 披上柔和的光辉。

在广阔无垠的田野里,我 是那风吹麦浪的金色,与蝴 蝶、蜜蜂共舞,与蓝天、小鸟为 伴。我承载着农民伯伯的艰辛 和汗水,代表着秋天沉甸甸的 收获。在画家的调色板上,我 是灵感的源泉,与各种颜色交 织出千变万化的画卷。孩子们 喜欢以我为亮点,勾勒出他们 心中那魅力无限的世界。

春天的花园里,我变成了 金灿灿的迎春花,向人们摇摆 着笑脸;炎炎夏日的田野里,

我变成了迎着太阳开放的向 日葵,一片片的金色铺满田 野;秋天的公园里,我是那点 缀秋色的桂花,一阵阵桂花香 气扑鼻而来;冬天的世界银装 素裹,我是那铮铮傲骨的腊 梅,竞相开放,给整个冬天带 来夺目的光彩。

作为金色,我在生活中无 处不在,春天的暖阳,秋天的 果树落叶……整个四季都是 金色的主场。我用独特的方式 生活在世界的每一个角落,因 为我的到来,世界变得更美 丽、更多彩!

世界上最美的风景也比 不上我的颜色——那灿烂的 金色!

辅导老师 丁喜云

我喜欢的仓鼠

市实验小学五(3)班 赵若汐

圆溜溜的身体,短小的四 肢,可爱的尾巴,它就是我喜 欢的动物仓鼠。

仓鼠圆滚滚的身体上长 满了柔软的绒毛,好似一个毛 球。那双乌溜溜的小眼睛特别 讨人喜欢,小巧可爱的耳朵直 竖着,好像在仔细聆听什么。

仓鼠十分温顺, 很爱撒 娇。它高兴时会让你把它放入 手心,轻轻地抚摸,小眼睛在 这时会轻轻地眯起来,十分享 受的样子。如果仓鼠饿了,而 你恰好打开笼子,它便轻轻跳 上你的手掌,仰面朝天露出肚 皮,扭动身子,仿佛在请求你 抚摸它柔软的肚子。

如果你真的摸了,那它的 小心思可就暴露了:仓鼠会立 马跳进笼子,跑到食盆前,用

可怜巴巴的表情望着你,一副 不达目的不罢休的样子。你一 旦为它拿来食物,放入食盆, 它便会手舞足蹈,然后开心地 大吃一顿。

仓鼠的脾气也十分讨人 喜欢。本就小巧玲珑的它在乖 巧时更为小鸟依人,贴着你的 手不愿放开。尤其是在冬天, 仓鼠认为你的手就像电热毯 一样温暖,所以仓鼠会经常靠 在我的手上昏昏欲睡。但仓鼠 生气时,我可就得小心行事 了,如果我在它正烦闷时把手 伸进笼子,它便一改往日的可 爱,把我的手看成一个人侵 者,想扑上来咬一口。

这就是我喜爱的仓鼠,乖 巧、可爱、小鸟依人。如果你感 兴趣的话,也可以养一只哦!

看灯会

市子路小学三(1)班 姜景棋

寒假期间,我前往戚城文 物景区观赏灯会,那里的灯光 美轮美奂,令人难忘。

一进入景区,便见人潮涌 动,沿着主路前行,两旁是装 饰华丽的拱形花门。继续深 人,我注意到有售卖捏面人和 画糖人的小摊,妈妈告诉我, 这些都是中国的传统手工艺。

继续前行,我惊喜地发现 树枝上悬挂着闪烁的诗词灯。 诸如"远上寒山石径斜,白云 生处有人家""天门中断楚江 开,碧水东流至此回"等诗句, 美得令人陶醉!

随后我们抵达诗经广场, 观赏了舞狮、仙女飞船、打铁 花等民间艺术表演,每一个节 目都精彩绝伦。其中,打铁花 表演让我最为难忘,妈妈告诉 我,这是我国珍贵的非物质文 化遗产,拥有数千年的历史, 我为古人的智慧和技术所折 服。在灯光的照耀下,我凝视 着这些迷人的景象,不禁感到 心旷神怡。

时间过得真快,我和妈妈 恋恋不舍地回家了,这次灯会 我玩得真开心啊!

辅导老师 王刘艳

社址:河南省濮阳市开州中路 150 号 邮编:457000 电话:办公室8990700 印刷厂8937608 广告经营许可证:豫濮工商广第 001号 零售价:2.00 元 濮阳日报社印刷厂印刷 厂址:濮阳日报社院内

记得我五年级时的生日当天,阳

的风景比屋里的抱怨要好得多。"他

笑着对我们说。那些平时喜欢挑剔的

人,此时也不得不承认小胜的积极态

度确实感染了大家。这让我深刻体会

到,真正的朋友是能带给周围人正能